Тема : «В деревне тоже много интересного»
Цели урока:

1.Образовательные цели: 1. Систематизировать знания учащихся в употреблении лексики по темам «Домашний скот», «Птица», «Сельскохозяйственные машины», «Сельскохозяйственные работы».

2. Учить воспринимать на слух иноязычную речь.

3. Учить читать с полным пониманием основного содержания, осуществляя поиск заданной информации.

4. Совершенствовать умение вести диалог- расспрос (односторонний).

5. Развивать навыки и умения монологической речи.

2. Воспитательные цели: 1.Воспитывать учащихся в духе коллективизма, взаимопомощи и уважения друг к другу.

2.Прививать уважение к сельскохозяйственным работам, к своему селу, дому.

3. Развивать интерес к жизни в селе.

3. Развивающие цели: Учить сравнивать жизнь в селе в прошлом , сейчас и в будущем. Прививать навыки самостоятельной работы.
4. Здоровьесберегающие цели: Включать учащихся в парную и групповую работу. Менять виды работ. Использовать на уроке игры. Использовать дифференцированные задания.

Тип урока: комбинированный
Метод  обучения: коммуникативный 

  Оснащение: Аудиозаписи, компьютер, учебник, рабочая тетрадь, картинки.

Начало урока.
1. Организационный момент. 
Heute haben wir eine ungewöhnliche Stunde. Zu uns kommen viele Gäste. 
 Wir begrüßen unsere Gaste und sagen: “Guten Tag”.

Also, in guter Laune beginnen wir unsere Stunde. Heute arbeiten wir  an dem Thema „ Auf dem Lande gibt es viel Interessantes“. Hört den Plan unserer Stunde. Zuerst wiederholen wir den Wortschatz,  erraten die Rätsel ,dann sprechen wir über alte und und neue deutsche Dörfer,  dann kontrolliere ich die Hausaufgabe und ihr erzählt über unser  Dorf und am Ende der Stunde versuchen wir über das Dorf in der Zukunft zu sprechen. 
2. Систематизация лексики.(фронтальная работа)
1. Also, was fällt euch ein, wenn ihr das Wort “Auf dem Lande” hört. 
 Sammelt das Assoziogramm: „Im Dorf». Antwortet dabei auf folgende Fragen: Wer? Was? WIE? Was machen?
2. Jetzt wiederholen wir die Wörter zum Thema „Das Vieh“, „Das Geflügel“.
3. Was gehört zum Wort „Das Vieh“?                                                                                                                                                                  4. Nennt die Haustiere und die Waldtiere.     
5. Welche Maschinen erleichtern den Bauern die Arbeit auf dem Lande? 
Setzt die passenden Wörter ein!
1. Der Traktor…           a) bringt die Saat auf das Feld.

2. Der Pflug …        b) zieht die landwirtschaftliche Gerate zur Bearbeitung des Bodens.

3. Die Sämaschine …c) mäht Getreide und drischt es gleich.   
4.  Der Mahdrescher…  d) bearbeitet den Boden.

6. Jetzt wiederholen wir die Wörter  zum Thema: „Landwirtschaftliche Arbeiten“. Wir spielen „Auktion“. Wer nennt mehr Wörter zu diesem Thema? ( разбить группу на две группы )
7. Welches Wort passt nicht in die logische Reihe?( индивидуальная работа)
a) die Kuh, das Schwein, das Huhn, die Ziege.

b) säen, pflügen, pflanzen, wandern.

c) das Huhn, die Ente, das Schaf, die Gans.

d) der Mähdrescher, das Schwein, die Sämaschine, der Pflug.                                                * Das Vieh, das Geflügel, das Haustier, das  Licht

* das Obst, das Gemüse, das Kleid, das Getreide

* füttern, pflegen, vergessen, pflügen

* die Gans, das Gerät, der Hahn, das Huhn
8. Streiche die Tiere aus , die folgende Eigenschaften nicht haben. Streiche die Tiere aus, die folgende  Eigenschaften  nicht  haben (работа в группе)
· Fressen das Gras

*das Schaf, die Maus, das Pferd, der  Fisch, die Kuh, der Hahn

- fliegen

* die Katze, die Ente, die Kuh, der Hund, die Taube, das Pferd
- haben 4 Beine

* der Hund, das Schaf, das Pferd, der Hahn, der Fuchs, das Huhn
9.Errate die Rätsel über Tiere: (индивидуальная работа )- каждый получает рабочий лист с загадками и находит ответ в виде картинки.
Физкультминутка.

Steht auf! Hebt die Hände! Senkt die Hände! Hebt die linke Hand! Hebt die rechte Hand! Klatscht in die Hände! Senkt die Hände! Klatscht in die Hände! Setzt euch!
3.Обучение чтению с полным пониманием основного содержания. 
Контроль домашнего задания. Чтение по цепочке текста  «Всё под одной крышей» стр.116 учебник, упражнение 1 стр.116 из тетрадей по цепочке.

А как выглядит сейчас типичный крестьянский двор? Описать картинку «Крестьянский двор»
4.Обучение монологическому высказыванию по теме «Моё село».

1. Also, wir haben sehr viel uber das Leben im deutschen Dorf erfahren.   Was gibt es in unserem Dorf ?  Wir erzählen jetzt über unser Dorf.( Слайды. Защита 5 проектов об объектах села ) Вопросы по проектам, режим учитель-ученик.

5.Тренировать в употребление будущего времени.
1. Jetzt versuchen wir uber das Dorf in der Zukunft zu sprechen.
2. Выразительное чтение стихотворения «  Ich traume mir ein Land» учебник стр.110.

3. Из рабочей тетради упр.1 стр.56 на подстановку глагола wеrden.

6. Рефлексия.
Что нового вы сегодня узнали? Интересно ли жить в селе ? Почему вы хотели бы жить в селе?
7.Подведение итогов.

8. Домашнее задание

